

Debreceni Nagyujság

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		POLITIKAI NAPILAP.		SZERKESZTŐSÉG:	KIADÓHIVATAL:
HELYBEN:		Felelős szerkesztő		Debrecen Darabos-u. 19.	Debrecen, Piac-utca 7. sz.
Egy évre. 12 korona	VIDÉKEN:	Laptulajdonos:	Thaisz Arthur	Telefon 862.	Telefon 223.
Fél évre 6 korona	Egy évre. 18 korona				
Negyed évre 3 korona	Fél évre 9 korona				
	Negyed évre 4 K 50 f.				

80.000 rubel egy csapatvezérünk fejére.

Budapest, okt. 24. A Magyar Távirati Iroda jelent: Az orosz hadviselési módszerek újabb illusztrációjául szolgálhat a következő hír, mely a legmegbízhatóbb forrásból származik: Az oroszok csapatvezéreink egyikének el-

fogására vagy megölésére nyolcvanezer rubelnyi díjat tűztek ki. Ebből magyarázható az illető parancsnok ellen intézett merénylet, amely szerencsére meghiúsult. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Szerbek és montenegróiak nagyveresége Bosznia délkeleti határán

Budapest, okt. 24. (Hivatalos jelentés. Erkezett október 23-án éjjel 11 óra 20 perckor.) Azokat a nagy szerb és montenegrói csapatokat, amelyek annak idején behatoltak Kelet-Bosznia délkeleti határrészein, ahonnan csapataink elvonattak és az ottani muzulmán lakosságra a fosztogatók és gyilkolók féktelen hordái rázabadtatták, e hó 22-én három napi elkeseredett harc után a Mokro-Rogatica-i ut mindkét oldalán megvertük és gyors visszavonulásra kényszerítettük. Ezen útközetrészteteli, — amelyben a mi csapataink páratlan hősiességgel harcoltak és az ellenséget több egymás mögött fekvő megerősített állásából szorongóval ismételt kiűzték, — a még folyamatban levő további hadműveletekre való tekintettel a legközelebbi jelentéstélig nem közöltünk. Potiorek, tábornagy.

(Mokro: boszniai helység Sarajevótól keletre mintegy 15 kilométernyire, Rogatica a Rakitnica partján, Sarajevótól kissé délkeletre mintegy 45 kilométernyire fekszik.)

Augustovnál újabb kudarcz érte az oroszokat.

Berlin, október 24. A nagy főhadiszállásról jelentik: Augustovtól nyugatra az oroszok megismételték támadásukat, amelyeket kivétel nélkül visszavertünk. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

saikat, amelyeket kivétel nélkül visszavertünk. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Német sikerek a belga harctéren.

Német csapatok átlépték az Iser csatornát.

Berlin, okt. 24. A nagy főhadiszállás okt. 21-ének délelőtti-jéről a következőket közli: A harcok az yser-ypresi csatorna szakaszán rendkívül makacsok. Északon sikerült jelentékeny erővel a csatornát átlépnünk. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

makacsok. Északon sikerült jelentékeny erővel a csatornát átlépnünk. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az angolok bombázták Ostendét.

Berlin, okt. 24. A nagy főhadiszállásról jelentik: Ostendét tegnap angol hadi-

hajók céltalanul bombázták. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A németek előnyomulása Lillétől nyugatra.

Berlin, okt. 24. A nagy főhadiszállásról jelentik: ypres-től keletre és Lillétől dél-nyugatra csapataink heves harcokban lassan tovább nyomulnak előre.

Az argonnei erdőkben csapataink szintén előre jutottak. Több gépfegyvert zsákmányoltak és nagyobb számú

foglyot ejtettek. Két francia légi járművet is lelőtünk.

Toulltól északra Lireynél a franciák a fegyverszünetet, amelyet mi a frontunk előtt fekvő nagyszámu halottaik eltemetése és sebesülteik elszállítására nekik felajánlottunk, visszautasították. (Miniszterelnökség sajtóoszt.)

Az árulók pöre.

Tegnap a kassai hadosztály bíróságnál öt, hazaárulással vádolt ruthénnek bűnügyét tárgyalták.

A vádlottak: Becza Mihály, Becza Elek, Becza Hvetz, Seknál Miklós és Mihály kisszolyvai lakosok azzal voltak vádolva, hogy október 8-án a belőrt oroszokat diadallal fogadták és e szavakkal üdvözölték:

— Hála Isten, hogy itt vagyok, kedves testvéreink. Már évek óta vártunk rátok, legalább megszabadítottok bennünket az uraktól, meg a zsidóktól.

Vádolva voltak még fosztogatással és azzal is, hogy mutatták az oroszoknak az utat.

A statáriális tárgyaláson a vádlottak tagadták a terhükre rótt halálos bűncselekmény elkövetését és azt mondták, hogy az egész orosz invázió alatt lakásukon tartózkodtak.

A tanúk egy része igazolta a vádat, másrésze a vádlottak ártatlanságára esküdött.

Az ügyész igazoltnak látta a bűncselekmény elkövetését és a legszigorubb büntetés kiszabását kérte.

Dr. Elkán Miksa határos védőbeszédében kérte az ügyet a rendes katonai bírósághoz áttenni.

A bíróság főlörás tanácskozás után elfogadta a védő érveit és a vádlottak ügyét a rendes hadbíróshoz tette át.

Gróf Tisza István miniszterelnök Debrecenben.

Gróf Tisza István miniszterelnök pénteken délelőtti báró Ghillányi Imre földművelésügyi miniszter és Lafinovich Endre titkár kíséretében a háboru folytán létesített közegészségügyi intézmények megtekintésére Miskolcra érkezett. A miniszterelnököt a pályaudvaron Molnár Viktor kormánybiztos, dr. Tarnay Gyula főispán és dr. Nagy Ferenc polgármester fogadták. A pályaudvaron megjelentek Pack Fülöp vezérfőorvos, Hajós Béla felvidéki járványbiztos, báró Vay Elemér, a Vörös Kereszt Egyesület részéről, Geduly Henrik Máv. igazgató, Marzso Károly Máv. üzletvezető, Bonis alispán stb.

A miniszterelnök megtekintette a pályaudvari betegnyugvó-állomást és a pályaudvar melletti járványmegfigyelőt, majd kíséretével különvonaton a város határában, a Sajó partján épülő kórházbarakhoz ment, ahol a barakkot meglátogatta. A miniszterelnök ezután a Rudolf-laktanyában berendezett kórházat tekintette meg és a polgármesternek legteljeseb megelégedésél fejezte ki a tapasztaltak fölött. Délben a miniszterelnök lónesőn vett részt, azután autón Kassára utazott, ahonnan Eperjesre, Sátorajauhelyre, Máramaroszigetre megy és innen Debrecenbe jön. Az autótúra öt napra van tervezve.

POLENAI GYOGYVIZ

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Külföldes szer gyomorháj es köszvény ellen. Kitűnő ízű igen üdítő ásványi iz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldószer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt. Főraktár: Fűszerkereskedelmi Rt. Debrecen.

A mezei munkák végzése közmunka által.

Kovács József polgármester a debreceni mezőgazdákhoz a következő felhívást intézi:

A mezőgazdasági őszi munkákat Debrecenben szokás és tanácsos is október végére befejezni. Tudva van, hogy ennek ez évben nagyon sok akadálya volt, sőt van ma is. A kir. kormány épen azért úgy gondoskodik, hogy ennek végzésére felhasználható a közmunkaerő is s a közmunka szolgálat ily módon is lerövidíthető.

Felhívom azért azokat a kisebb birtokosokat (kisebbségeket), akik mezei őszi munkáikkal elkésve s abban a helyzetben vannak, hogy a hadviselés céljaira elvont igazgató állataik hiánya miatt segítséget igényelnek, a közmunkaerőnek megfelelő mérvben segítségükre kirendelése végett Medgyaszay Miklós tanácsnok úrnál a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

Debrecen, 1914 október 23.

Polgármester.

A vitézségi érmek után járó illetmények.

A város katonaugyosztálya közli ezeket:

Ó eszásári és apostoli királyi Felsője 1914. évi szept. 15-én kelt elhatározásával legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy 1914 október 1-től kezdve az arany vitézségi érem után havi 30, az 1-ső osztályú ezüst vitézségi érem után havi 15 és a második osztályú ezüst vitézségi érem után havi 7.50 korona illeték jár.

Az arany és az első oszt. ezüst vitézségi érem után a magasabb illetékek hivatalból fognak folyósítani, a 2-od oszt. vitézségi érem után azonban eddig semminemű illeték nem járt s így ezeknek igényüket be kell jelenteni.

Ezen legfelsőbb elhatározás azzal létezik közhírré, hogy a II-od osztályú ezüst vitézségi érmek tulajdonosai kérvényüket, melyekben pontos lakcímket megjelölni és azon okmányokat, melyek a vitézségi érem megadására vonatkoznak, mellékelni tartoznak, a cs. és kir. debreceni hadkiegészítő kerületi parancsnokságnál nyújtják be.

— A téli háború borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek prémje van, küldje ezt a következő címre: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, Váczy-utca 36. A posta ingyen szállítja a Hadsegélyző Hivatal címére szóló adományt tartalmazó esomágot.

A honvéd.

Azt mondja egy magyar példabeszéd, hogy a világosságot és az igazságot nem lehet véka alá rejteni. Mert hogy világosság és igazság marad az eldugott helyen is.

Valamikor, régi, legendás időkben egész világ azt harsogta, hogy a magyar honvédnél nincsen külön katonája az egész világnak s a világosi katasztrófát semmiképen sem a honvéd vitézségének hiánya, hanem más szomorú körülmények készítették elő.

Akik olvasták ama korszakosan nagy idők történetét, azok tisztában lehetnek a honvéd vitézséggel. Egyetlen adat elég annak megvitatására. Muszkaverő hős Nagy Sándor a ma 5000 regalaris honvéd katonájával s vitéz Korponai kiegyenesített kaszákkal felfegyverzett 2000 lándzsásával egy félnapon tartóztatta fel Paskievich hetven ezer muszkáját a debreceni nagyerdő alatt.

Óreg negyvennyolcas honvéd Kerekes Mihály 180 kaszás legényből, négy kakastollas esendőrből és három fináncból összeállított hadosztályával a hó első napjaiban Hosszumezőnél 3 órány keresztül akadályozott meg holmi muszka átkelést, a gyaloghídal annak rendje s módja szerint fel is robbantván. Mert hogy 60 esztendőknél előtte így tanulta ágyuöntő Gábor Aron parancsnokától. Egy Petőfi Sándor kellene a 84 esztendősen óreg honvéd vitézségének a megéneklésére, így csak a puska-roppogás vert ki ődát az ő vitézségéről, mikor muszkagolyó járta át öreg szívét, a megfakult, molyos kávébarna színű dolmány alatt.

És a modern kor modern honvédeinek jelenje egyáltalán nem csúfolja meg ezeknek a kávébarna dolmányoknak a multját. Ma ugyanaz a magyar honvéd, ami tegnap volt.

Szárnyaló hír száguld keresztül a világ minden tája felé. Magyar turul-madár sárröptű szárnya nem olyan gyors, mint a honvéddicsőségéről szóló híradások.

Olasz lapban panaszkodik a magyar hegyek, honi földekre betöltött orosz seregek generálisa, hogy miért is kellett nekik szégyenteljesen elmenekülni. Lóhalálában viszsa a Kárpátok közt, madár nem járta szorosok közt. Meg azt is magyarázni igyekszik, hogy miért harapott a fűbe Uzsoknál nyolcezer muszka.

És minden érvelése abból áll, hogy ez nem is történelmetlén másképen, mert honvéd-ek támadtak rá és csapataira.

Egyebet nem is mond. Mint ha honvéd támadás ellen hiába való és lenne minden orosz-támadás.

És ebben a moszkovita-vallomásban foglaltatik a magyar honvéd legnagyobb dicsérete.

Sz. Z.

HIREK.

A Szeretet nevében

Az alábbi sorokat kaptuk közlés végett a segélyező bizottságtól: Nagy időket élünk és körülöttünk a világtörténelem megrázó jelenetei játszódnak le. Mint lombos fárról a levelek úgy hullnak most el a természet lassu hervadásának idején hős fiaink és a küzdő seregek életének megtartását a cselekvések igazi helyén, a csatatéren a fokozódó hideg még nehezebbé teszi. A cselekvés igazi tere a csatatér; ott rólunk van szó: a mi sorsunkról, létünk minden fontos dögéről.

Most ezekben a történelmi időkben a háború nagy rostjában alakul ki az emberek munkájának jövője, kultúremberhez illő életünk további lehetősége, családok élete, gyermekek boldogsága. Mi magunk, ilthon maradottak is szenvedünk, küzdünk önmagunkkal, érzéseinkkel, folyton változó reményeinkkel... De ehhez képest milyen katonáink, számos család hőnszeretett gyermekének élete sora, akik a háború szerencsésjének forgandóságán kívül oly gyakran Inferno ember feletti kínjait szenvedik.

A katona a legszebbéi harcol: a hazáért, ezért a földért, itt maradhatásunk és boldogulásunk érdekében; ott el, hol élet van, de hol épen ezért a halál pengeti kaszáját: küzd az életért a halál ellen a nagy hideg közepette.

Az ilthon maradottak emberi érzéséből fakadó kötelessége csak az lehet, hogy a háboruban szent ügyünkért küzdő katonáink sorsáról ne feledkezzenek meg: készítsék részére mindazokat a jószágokat, amelylyekkel a glória fényétől övezve a cél könnyen megvalósíthat.

Asszonyok! Honleányok! Bár egy katona csak egy szögecskéje annak a gépnek, a mely az emberiség sorsát kovácsolja irtózatossá porolyával, de ha számos ilyen harcoshelyzetén segítünk, a gép működésének sikerét biztosíthatjuk ez által.

Magyar Anyák! és Honleányok! Kézteknek e finom munkája most fejtse ki a legnagyobb erőfeszítést és készítsék katonáink számára a meleg holmikat, hogy így valamennyiönk sorsának hordozói helyzetét a természet szigorú arcu helyein elviselhetővé tegyék.

Látjuk, szemléljük, amint bensőnk reményei és hitünk valóra váltói felvirágozva távoznak körünkből és dalolva viszik kockára legdrágább kincsüket: életüket. Velük ujongva mi sem hagyhatjuk őket cserben, gondoskodjunk mi is azokról, akiket védő katonáink ilthon hagytak, ne szűnjünk meg hozzátartozóik érdekében dolgozni, legyünk azok, hogy a visszamaradottak sorsa biztosítva legyen: nélkülözést ne szenvedjenek.

Egy ember a segítés nagy munkájára nem vállalkozhatik, heraklesi munkát senki sem végezhet, de egyesüljünk — adjunk pénzt, szolgáltatásunk természetben ajándékkal, tegyük lehetővé azt, hogy a családtagok ne érezzék meg oly hatványozott mértékben a családfenntartók távozását.

A már viselt és feleslegessé vált ruhadarabok (főképp gyermek ruhák és cipők) szolgálatásai mind-mind enyhítik és felszárítják azt a könyvet, a mit a távozó hiánya okozhat.

Halottak napja közelg most e kegyeletlen ünnep e történelmi idők alatt. Magyar Anyák! és Honleányok! ez idén ne költsétek nemes szerető szívetek érzésétől indítva pénzeseket a hideg keresztfák koszorújára, szeretőitek fejé faja nélkülözhető az emlékezés eme szimbólumát... Vigyétek ehelyett adományaitokat, segélyeiket az élőknél: hazánk hadbavonult fiait és családtagjait javára. Mintegy nagy mindent felfaló Minotaurus a háború, ne engedjétek, hogy e rettenetes szélvész förgölege a legszebbet: a családi fészket is szétrombolja.

Szíveljétek meg e kéréseket, adjatok, könyöröljétek, nyilatkozzék meg szívetek jó-sága!

Fel a szívekkel!

— Vasárnapi prédikációk.

Vasárnap prédikálni fognak a református templomokban a következő sorrendben: A Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, ágendázik Erdős Károly egyetemi mag. tanár. Kistemplomban prédikál Jánosi Zoltán, lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész. A Kossuth-utcai templomban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Polgár Gyula s. lelkész. Az Arpádtéri templomban prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Balogh Béia s. lelkész. Az Ispótlágyi templomban prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Makay Lajos lelkész. A homokkerli imaházban prédikál és urvacsorát oszt Boér Károly vallástanár.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtti 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet.

— Menjenek haza a menekültek.

A polgármester ma délután ezt függesztette ki a városháza hirdető táblájára: A magyar királyi belügyminiszter urnak távirali rendlete szerint seregeink immár az ország egész területéről kiűzték az ellenséget. Fölhívom ennél fogva az esetleg még itt tartózkodó menekülteket, hogy lakóhelyeikre haladéktalanul térjenek vissza.

Polgármester.

— **Ujabb behívás.** A m. kir. debreceni 3-ik népfőlkelő parancsnokságnak f. évi október hó 22-én 1779—1914. npf. sz. alatt kelt megkeresése folytán felhivatnak mindazon A) alosztály katonailag kiképzett népfőlkelésre kötelezett egyének, kik folyó évi július hó végén és augusztus elején, a népfőlkelő parancsnokságok bemutató bizottságai által mint betegek lettek szabadságolva, továbbá azok, a kik július 28-ától augusztus 24-ig terjedő időközben a tényleges szolgálathól szintén mint betegek szabadságoltattak, azonban a később történt behívások alkalmával (szep-tember 27-én és október 5-én) be nem vonultak, végül mindazok az 1875-től 1882-ig terjedő születési évfolyambeli A) alosztályu (katonailag kiképzett) népfőlkelésre kötelezettek (lovasságtól származók kivételével), kik már bevonulva voltak s mint létszámfelettliek szabadságoltattak: folyó évi október hó 30-án, pénteken a 3-ik népfőlkelő parancsnokságnál reggel 8 órakor a törvényes következmények terhe alatt jelentkezzenek. — Debrecen, 1914. évi október hó 24-én. Polgármester.

— **Hősi halál a harc téren.** A m. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred tisztikara mély fájdalommal tudatja, hogy szeretett bajtársa Magos Sándor m. kir. honvéd főhadnagy ur augusztus hó 29-én Galiciában a királyért és hazáért dicsőségesen küzdve, hősi halált halt. A harcmezőn elvérzett bajtársunk hősiessége mindenkor példa lesz előttünk és emléket ezredünk örök időkre kegyelettel és szeretettel fogja megőrizni. Az örök nyugalommal a harcmezőn elhantolt bajtársunknak fegyvereink győzelme adja meg. Debrecen, 1914. évi október havában. A m. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred tisztikara.

— **A sebesülteknek.** A polgármesteri hivatal közli: Krisch Károly helybeli cserépkályhagyáros, aki a harc téren szerzett sebe következtében a katonai szolgálat alól tavaszig felmentetett, levelet intézett a polgármesterhez, a melyben felajánlja, hogy mindazon helyek cserépkályháit, ahol sebesültek fekszenek, díjtalanul tisztítja és javítja.

— **Dühöngő örültről** tettek tegnap este jelentést a Teleky-utca 88. szám alól. Az örültrét Derekassy István és Varga Emil doktorok megvizsgálták s a rendőrség intézkedett, hogy az illető senki-
ben kárt ne tehessen.

— **Megírta a halálát.** Hogy itt történt-e Debrecenben, vagy másutt nem fontos. — Csak az a lényeg, hogy valóságos történet az, amit itt elmondunk. Arról szól pedig a romantikus eset, hogy egy harctérre vonult főhadnagy meghagyta a tiszt szolgájának, hogy ha a csataterén elesne s kétségte-
nül megállapítják, a halálát vegye ki a zsebébe varrott s a feleségéhez címzett levelet s azonnal küldje haza a feleségének. Az illető urasszony meg is kapta a levelet, miután a tiszt elesett a szolga ura parancsát híven teljesítette. A levél valósággal költői tartalma s a harctéri halált dicsőíti. Elmondja benne a főhadnagy, hogy a hazáért meghaltakat vétek kétségbeesett sirással gyászolni. Büszkén kell a családi csapat elviselni, amely csak a családra esapás, de a hazára nézve dicsőség. Elképzelhető, hogy az özvegyen maradt urasszony mégis csak megsírtatta magát s a katonalétre valló irást eltette, hogy majdan büszkén emlékezzenek rá atyjukra gyermekei. — Ilyen csodálatos kort élünk mi s ilyen csodálatos hősi lelkeket szül ez a mai kor.

— **A debreceni kereskedelmi és iparkamara** az ország kamaráihoz átiratot intézet, melyet lapunk legközelebbi számában közlünk.

— **A Kereskedelmi Tanintézet** következő tagozataiban: felső kereskedelmi iskola, egyéves női kereskedelmi szaktanfolyam és polgári fiúiskola a rendes tanítást f. okt. hó 26-án, hétfőn reggeli 8 órakor az ismeretes órarend szerint megkezdjük. Az igazgatóság. — A kereskedő tanonciskolában a rendes tanítás f. okt. hó 26-án, hétfőn kezdődik meg, még pedig hétfőn d. u. 2 órakor az előkészítő és az alsó osztály tanulói, okt. hó 28-án, szerdán d. u. 2 órakor a középső és felső osztály tanulói tartoznak megjelenni. A tanítás napjai: hétfő, szerda, csütörtök, péntek, vasárnap, a tanulókkal közlendő órarend szerint. Felkérjük a kereskedő főnök urakat, hogy még be nem irt tanulóikat mihamarabb beirassák. Az igazgatóság.

— **Mindazok, akik a Debrecenben létesítendő, sebesülteket megfigyelő kórházakban ápolónői szolgálatot kívánnak teljesíteni: jelentkezzenek dr. Tüdös Kálmán városi főorvosnál délelőtt 8—9-ig. Díjazás havonként 50 korona és teljes ellátás.**

— **Hősapkához,** érmelegítőhöz való gypju kötőpamut ismét kapható: Kontsek Kornel divat áruházában.

— **Idei kitűnő minőségű** helgyaljai bor gönci hordónkint, megbízható termelőnél eladó. Cím a kiadóhivatalban.

— **Csillárok legolcsóbban** csak nálam szerezhetők be, mert saját gyáramban készülnek, és így 30—40 százalékkal ol-

csóbbak, mint azelőtt, amíg én azokat szintén hozattam. Csillárok átalakítását, fém csiszolást, galvanizálást minden színben végez Földvári Mór Debreceni Első Elektrotechnikai Gyára és Villamos Műszaki Felszerelési Vállalat Széchenyi-utca 55. Telefon 168. szám.

APOLLO

Ma Vasárnap

3, 5 és 7 órakor fél 9 órakor rendes helyár

Legujabb riportok a világháborúból.

Eredeti harctéri felvétel

Miss Sheba
The Lady Fregoli
filmen és színpadon

Amerika legnagyobb átváltozó művésznőjének vendégszereplése :-:

I. Miss Sheba bemutatkozása.

II. Az ördögös pincér

Bohózat 1 felvonásban.

Személyek:

Bill, pincér
Ellen, egy leány
Eduárd, gavallér
Me, Fromheres
M. Brown, tudós
Polenta, olasz tanár
M. Browné
Carter, rendőr
Sheba
Conferencier

Miss
Sheba

III. Egy kaland következményei.

Bohózat 1 felvonásban.

Személyek:

Mr. Hepnorth
Gnick
Messenger boy
Mr. Hepnorthné
Gyuri, magyar

Miss
Sheba

Ujdonság! Ujdonság!

Az egész nézőtér egy kaczagás!

Még a hold is kaczag! vigjáték.

Kitűnő kíséző műsor.

Gondoljunk az idegenben ápolts sebesültjeinkre.

Az osztrák Szilíziában Tekvő Jägerndorf város polgármestere a következő megkeresést istézte Kovács József debreceni polgármesterhez:

Tekintetes városi hatóság! Városunk a katonaság által a ragályos betegségek elterjedésének megállítására céljából felállított védelmi körzetbe esik. A mi nagy, legújabb berendezett köz-kórházunkban a tartalékkórház-
zá átalakított gyalogsági lak-tanyában, a Vörös Kereszt és számos magános által berendezett helyiségekben és az 1000 személyes barakokban a harctérről özönlő sebesültek és betegek szakszerű ápolásban részesülnek. Összes segélyre szoruló honfitársaink, tartozzanak bármely nemzeti-séghez nálunk a leghívebb védelmet élvezik. Városunk lakói versenyeznek a sebesültek és szenvedők iránti sze-

retet és barátság tanúsításában és orvosaink fáradsága és höní érzése a vértanukat a birodalom dicsőségére új életre fogja kelteni. Anyagilag tehát róluk városunkban a legteljesebb mértékben gondoskodás történik. De a nem német ajku sebesülteknek nagyon sok unalmas és hosszú órát kell eltölteni, amíg egészségüket teljesen visszanyerik. És hogy katonáinknak ezzel a végtelen szomorú órákat könnyebben elviselhetőbbé te-hessük, kérem a tekintetes hatóságot, sziveskedjék mindennemű olvasnivalót, de különösen ujságot — természetesen magyar nyelvűt — küldeni. A tekintetes hatóság bizonyára abban a helyzetben van, hogy a kiolvasott ujságokat összegyűjtheti, vagy a lapok szerkesztőseit és a tőzsdéseket felhívhatja, hogy a felesleges példányokat címünkre küldjék el.

Természetesen teljes készséggel fogadok el minden az itteni sebesült magyarok részére küldött adományt. Ha az adományok gypju alsóruhák volnának, kívánatra szívesen szolgállok azon magyarok nevével, akik a legközelebbi időben ismét a harctérre vonulnak.

Ezen nemes célú és nekünk magyaroknak olyan jóleső kérelmét a Jägerndorfi polgármesternek magunk részéről is a közönség szíves figyelmébe ajánlom azzal, hogy küldeményeiket vagy közvetlenül ezen címre: Bürgermeisteramt Jägerndorf. Oestr. Schlesien, küldjék el, vagy pedig expedálás céljából a polgármesteri hivatalba szolgáltatassák be.

SZINHÁZ.

A hét műsora:

Vasárnap délután: A szabin nők elrablása.

Vasárnap este: Vörös ördögök.

Hétfőn: Szünet.

Kedden: Pópa leánya.

Szerdán: Lili.

Mihály pópa leányát, Sas Ede kiváló drámáját szombaton este mutatta be a színház. A darabnak nagy sikere volt. Halassy Mariska újabb babérokkal övezte művészetét Mihály pópa leánya, Mileva szerepében. A többi szereplőnek is kijutott az elismerésből.

Katonáinknak

Teveszőr mellényt, kötött swettert, meleg takarót, gypju harisnyát, hősapkát, érmelegítőt, keztűt, legjobban beszerezhetünk:

Kontsek Kornél
divat áruházában
KOSSUTH-U. SAROK.

PETROLEUM

Ha szép világosságot akar szobájában kérje mindenütt „Vacuum Oil Company részv.-társ.



VACLITE petroleumát,
mely takarékos használata, kifogástalan égése,
nagy világító erejével tűnik ki.

Apró hirdetések.

Tűzhelyek

bármilyen nagyságban legolcsóbban Preizler Simonnál kapható. Hunyadi-utca 1. Royal kávéházzal szembe.

Egy

csinosan butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg két fiatal ember részére is alkalmas. Czim Darabos-utca 29. szám.

Füstös Dezsőutóda

előnyomda kézimunka : és rövidáru üzlete :

Piacz-u. 2.

Urak, Hölgyek!

Írógépen biztos eredményre csak „Record“ gépiróiskola írógépein tanulhatnak. Kórház-utca 1.

Legszébb és legolcsóbb

fénykép-nagyítások

bármily régi kép után is

Takács Vincze

fényképésznél

anagytemplom mellett

Tábori borítékok

2 fillérjével kaphatók Thaisz A. papírkereskedésében Bika-szálloda mellett.

Egy

kisebbségi igényű családok külön udvarral és jószagtartással egy lakás jut nyosan kiadó Köntöskert II. járás. — Értekezhetni Eötvös-utca 108

Az előrehaladott szezón miatt meglepő olcsó árakat nyujtok.

Férfi és női fehérneműk darabja	1-96
2 drb selyem nyakkendő önkötő	1-96
5 méter Carton jó mosó	1-96

Visszamaradt világos szövetek minden elfogadható áron tisztelettel

Doszpoly J. utóda

NÉMETHY GYULA

vezetése mellett

Debreczen, Tisza palota.

Megérkezett Mindenféle

férfi, női egész, fél gyermek cipők. Halina és bőrcsizmák. Láb-szárvédők, téli posztó és comott cipők a legjutányosabb árakban kaphatók

Kicsinyben és Nagyban

Czipőnagyáruház

Piacz-utca 9.

Vörös +

egyleti szükségletek esetében, felkérjük az igen tisztelt gyógyszerész és droguista urakat, hogy

Lysoform-rendelésekhez

mellékeljük a kórházi igazgató vagy főorvos ur igazolását, mert ennek alapján küldeményeket a vasutnál gyorsabban szállítják. Szíves figyelmébe ajánljuk tisztelt vevőinknek, hogy a változott viszonyok miatt egyelőre

LYSOFORM

fertőtlenítő szerünket csakis készpénz ellenében vagy utánvétellel szállíthatjuk. Remélhetőleg ez állapotot nem sokára meg fog szűnni.

Kitünő tisztelettel

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára Ujpest



JOHANN MARIA FARINA

GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

Ezen cég kiváló gyártmányai az egyedül valódi

kőlniviz, kőlniviz-szappan és puder

minden jobb drogueriában, illatszert és gyógytárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza.

Főraktár Debreczenben Stern József kefeüzletében.

Magyarországi képviselő: HOLZER EMIL ZOLTÁN, Budapest VIII.

Nyomatott Thaisz Arthur mű- és könyvnyomdájában, Debreczen, Piacz-utca 7. szám.